



Studia Biblica Slovaca
Banská 28, 976 32 Badín
Slovakia
www.biblica.sk



RKCMBF UK
Katedra biblických vied
Kapitulská 26, 814 58 Bratislava
Slovakia

VNÚTROBIBLICKÁ INTERPRETÁCIA SKORŠÍCH PROROKOV

13. – 15. DECEMBRA 2019 BADÍN, SLOVENSKO
KŇAZSKÝ SEMINÁR SV. FRANTIŠKA XAVERSKÉHO

Skorší proroci a ich odozva v biblických dejinách

Medzinárodná vedecká konferencia o prorokoch

Registrácia do 30. novembra 2019

V dňoch 13. – 14. decembra 2019 sa bude v budove Kňazského seminára v Badíne konať medzinárodná vedecká biblická konferencia s názvom *Vnútrobiblická interpretácia skorších prorokov*. Konferencia je výnimočná svojím obsahovým zameraním. Bude skúmať významné špecifické črty známejších aj zabudnutých prorockých postáv naprieč Bibliou. Hlavným jazykom konferencie je angličtina, odznejú príspevky aj v slovenčine, češtine, nemčine a taliančine. Podujatie je otvorené pre verejnosť, podmienkou je registrácia.

Jedinečná je svojou témou. Odborníci počas nej budú skúmať, ako sa počas histórie vzniku Biblie niektoré osoby preberali a ako ich tradícia vyhodnocovala. Prieskum zdôrazní tie špecifické prorocké črty z ich života, ktoré biblická tradícia považovala za dôležité, ale pripomenie i tie, ktoré tá istá tradícia vynechala. K prorokom z kníh tzv. skorších prorokov patria postavy ako Jozue, Samuel, Eliáš, Elizeus, Nátan, spolu s inými menej známymi prorokmi ako Achija, Gád, či prorokyňami ako Debora, Chulda. Konferencia sa chce zaoberať tradíciou spojenou s týmito postavami počas formovania i novozákonných spisov. Prednášky nebudú prekladané.

Druhou výnimočnosťou konferencie je účasť troch medzinárodne známych odborníkov. S hlavnými prednáškami vystúpia Emanuel Tov z Hebrejskej Univerzity v Jeruzaleme, Jeremy Corley z írskoho Maynooth, a Peter Dubovský, SJ z Pápežského biblického inštitútu v Ríme.

Ďalšou zaujímavosťou bude otvorenie expozície ikon s názvom *Proroci v ikonách* v sobotu 14. decembra o 19.00 hod. Expozícia ikon bude v budove seminára do 12. januára 2020.

Medzinárodnú konferenciu organizuje redakcia časopisu *Studia Biblica Slovaca* v spolupráci s Katedrou biblických vied Rímskokatolíckej cyrilometodskej bohosloveckej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave. Podujatie sa uskutoční v priestoroch Kňazského seminára sv. Františka Xaverského v Badíne, kde je možnosť rezervovať si ubytovanie. Registrácia začala v septembri a bude otvorená do 30. novembra 2019.

Všetky potrebné informácie nielen o registrácii, ale aj o predbežnom programe sú voľne prístupné na: <https://biblica.sk/udalosti/konferencie/proroci/>.

Mobil: 0907 580 349

Blažej Štrba, vedúci prípravného tímu